Imię i nazwisko:
KARTA PRACY 1 

 TRÓJKĄTY I CZWOROKĄTY

1.

2.



Uzupełnij zdanie.

Wpisz w lukę odpowiednią informację.
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Kuchnia ma kształt ________________ .

Uzupełnij zdanie.

Zaznacz literę przyporządkowaną odpowiedniej informacji.

Suma miar kątów ostrych w trójkącie A / B jest równa 90°.

A. prostokątnym

B. rozwartokątnym
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3.
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Ogródek ma kształt prostokąta o wymiarach 40 m × 24 m. Ile metrów bieżących siatki potrzeba, aby ogrodzić ogródek, jeśli brama wjazdowa będzie miała 3 m szerokości? Rozwiąż zadanie, wykonując kolejne polecenia.

Wpisz w każdą lukę odpowiednią liczbę.

Oblicz obwód prostokąta o wymiarach ogródka.

Obwód = ________

Uwzględnij szerokość bramy.

____________ – ____________ = ____________

Obwód ogródka
Szerokość bramy

Uzupełnij odpowiedź.

Aby ogrodzić ogródek, potrzeba ________ m bieżących siatki.
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4. Zaznacz poprawną odpowiedź.

Które trzy miary kątów mogą być miarami kątów wewnętrznych trójkąta rozwartokątnego różnobocznego?
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A. 90º, 30º, 60º
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B. 85º, 45º, 50º
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C. 100º, 50º, 30º
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D. 110º, 35º, 35º
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5. Zaznacz takie dokończenie zdania, aby otrzymać zdanie prawdziwe.

Podstawa trójkąta równoramiennego ma długość 5 m, a jego ramię jest dwa razy dłuższe. Obwód tego trójkąta jest równy
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	A. 10 m
	B. 15 m
	C. 19 m
	D. 25 m


6.

7.



Kąt rozwarty równoległoboku ma miarę 115°. Ile stopni ma kąt ostry tego równoległoboku? Zapisz rozwiązanie.
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Zaznacz wszystkie poprawne dokończenia zdania. Bokami trójkąta nie mogą być trzy odcinki odługościach
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A. 6 cm, 8 cm, 10 cm
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B. 5 cm, 3 cm, 2 cm
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C. 6 cm, 6 cm, 6 cm
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D. 2 cm, 8 cm, 5 cm
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E. 8 cm, 3 cm, 3 cm

8.
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	Zaznacz poprawne dokończenie zdania.
	
	

	Trójkątem równoramiennym nie jest trójkąt
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9. Plakat informujący o zawodach miał kształt prostokąta o wymiarach 50 cm × 60 cm.

Oblicz pole prostokąta o takich wymiarach, jakie miał plakat.

Zapisz rozwiązanie.


10. Na rysunku przedstawiono cztery figury, oznaczone liczbami: 1, 2, 3 i 4.


Uzupełnij zdania. Wpisz w każdą lukę odpowiednią liczbę.

1) Największe pole ma figura ____ .

2) Równe pola mają figury ____  i ____ .

11. Oblicz obwód trójkąta, którego każdy bok jest dwa razy dłuższy od odpowiedniego boku trójkąta przedstawionego na rysunku.


Zapisz obliczenia i sformułuj odpowiedź.
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12. Ogródek pani Marty ma kształt prostokąta. Został podzielony na 7 grządek. Poniżej przedstawiono plan tego ogródka.


Uzupełnij zdania, wybierając opisy z podanych niżej.

Wpisz w każdą lukę odpowiednią informację.

prostokąta · trapezu prostokątnego · trapezu równoramiennego · kwadratu · trójkąta

Grządka ziemniaków ma kształt ________________.

Grządka ziół ma kształt ________________.

Grządka sałaty ma kształt ________________.

13.


Uzupełnij zdanie.

Zaznacz litery przyporządkowane odpowiednim wartościom.

Aby obliczyć trzeci kąt powyższego trójkąta, należy od miary A / B odjąć najpierw 80°, a następnie jeszcze odjąć C / D.

A. 180°

B. 360°

C. 80°

D. 40°
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14. Staś zrobił zakładkę do książki w kształcie prostokąta o wymiarach 5 cm × 20 cm.


Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Obwód prostokąta, o wymiarach takich jakie ma zakładka Stasia, jest równy


	A. 25 cm
	B. 50 cm
	C. 100 cm
	D. 200 cm


15. Obwód trójkąta równoramiennego jest równy 40 cm. Ramię tego trójkąta ma długość 16 cm. Jaką długość ma podstawa tego trójkąta?

Zaznacz poprawną odpowiedź.


	A. 24 cm
	B. 16 cm
	C. 12 cm
	D. 8 cm


16. Dane są odcinki o długościach: x, 6, 6. Wyznacz wszystkie wartości x, dla których z podanych odcinków można zbudować trójkąt.
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17.


1
2
3

Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Trójkątem równobocznym jest trójkąt


A. 1


B. 2


C. 3

18. Uzupełnij zdania.

Wpisz w lukę odpowiednią liczbę.

W równoległoboku o polu 30 cm 2 i boku długości 5 cm, wysokość poprowadzona do tego boku ma długość ____ cm.

19. Pole przedstawionej na rysunku figury jest sumą pól figur o wierzchołkach wybranych spośród punktów A, B, C, D, E, F.


Zaznacz takie dokończenie zdania, aby otrzymać zdanie prawdziwe.

Figurami tymi mogą być


A. trójkąt i prostokąt.


B. prostokąt i trapez.


C. dwa trójkąty.


D. dwa prostokąty.
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20.

21.



Zaznacz poprawne dokończenie zdania.

Trójkąt, który ma jeden kąt o mierze 90°, nazywamy trójkątem


A. równoramiennym.


B. prostokątnym.


C. ostrokątnym.

Ogródek pani Alicji ma kształt prostokąta. Został podzielony na 5 grządek. Poniżej przedstawiono plan tego ogródka.


Oblicz pole powierzchni grządki marchwi.

Zapisz rozwiązanie.
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22. Na rysunku przedstawiono trójkąty równoramienne, a w tabeli miary dwóch kątów trójkąta. Jakimi numerami opisano miary kątów, które można wpisać w miejscach oznaczonych „?”?

Wpisz w każdą lukę odpowiedni numer. Pamiętaj, że suma miar kątów w trójkącie jest równa 180°.


	
	
	I
	55°, 55°

	
	
	II
	70°, 50°

	
	
	III
	45°, 45°

	
	
	IV
	30°, 30°

	
	
	V
	30°, 60°

	
	
	VI
	70°, 40°

	
	
	
	

	A – ____
	B – ____
	C – ____
	


23. Zaznacz poprawną odpowiedź.

Pan Adam zamówił tabliczkę z numerem domu, która będzie w kształcie rombu. Który wielokąt ma taki kształt jak ta tabliczka?


A.
B.


C.
D.
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24.

25.



Uzupełnij zdanie.

Wpisz w każdą lukę odpowiednią liczbę.

Dwa boki trójkąta mają długość 7 cm i 12 cm. Trzeci bok tego trójkąta musi mieć długość mniejszą od ____ , ale większą od ____ .


Uzupełnij zdanie. Wpisz w lukę odpowiednią liczbę.

Pole przedstawionego na rysunku wielokąta jest równe ____ cm 2.

26. Oblicz pole narysowanego równoległoboku.

Zapisz rozwiązanie.


